

Пятница

13

июня 1941 года

№ 137 (3348)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

Правильно организовать летний отдых школьников

Правильная, разумная организация летнего отдыха школьников имеет большое значение. Летний отдых должен способствовать укреплению физических сил школьников, всестороннему их развитию. Воспитательная работа во время каникул должна быть массовой, систематичной.

Нужно создать школьникам все условия для проявления их инициативы и самостоятельности, направленных на укрепление здоровья, воспитание трудовых и военных навыков.

Экскурсии в окрестности города, села, туристские походы, военные игры, гимнастические упражнения, спортивные соревнования, работа на пришкольных участках, занятия в кружках юннатов должны найти широкое применение. К участию в этих мероприятиях нужно вовлечь всех школьников. Все летнеоздоровительные мероприятия следует проводить так, чтобы они увлекали ребят.

В летний период двери школьных библиотек должны быть открыты для детей. Задача педагогов, комсомольских и пионерских организаций—добиться того, чтобы школьники во время отдыха не порывали связи с библиотекой, читали книги.

Какие мероприятия наметили провести летом школы нашего района? Школы города и села составили планы летней работы. Школьники неполной средней школы имени Кирова под руководством учительницы тов. Волонкиной проведут трехдневный поход вниз по реке Теше. Во время каникул ребята будут наблюдать за жизнью пчел на школьной пасеке, организуют прогулки в лес, сбор лекарственных трав и растений для гербариев, уход за плодовыми деревьями в школьном саду.

Учащиеся средней школы имени Ворошилова организуют выход на трассу национальной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки с показом художественной самодеятельности. В плане летней работы этой школы намечено провести несколько прогулок в лес, луга, на реку, организовать коллективное катанье на лодке. Организуется кружок по изучению азбуки Морзе. Ребята окажут помощь колхозу имени Сталина в сборе колосьев.

Ребята Каменской средней школы сдадут летние нормы на значок „БГТО“ и „ГТО“. Здесь при школьной библиотеке организуется клуб для учащихся. В этом клубе в распоряжение ребят будут предоставлены музыкальные инструменты, шашки, шахматы, газеты и журналы.

Учащиеся Водоватовской неполной средней школы проведут в лесу военную игру „Разведчик“, организуют поход в лес с целью наблюдения жизни птиц. В город Горький поедут в экскурсию школьники Кожинской неполной средней школы.

Ребята Бестужевской неполной средней школы оборудуют при школе физкультурную площадку—поставят турник, устроят волейбольную площадку, беговую дорожку. Они совершат экскурсию на аэропорт, будут проводить коллективные читки художественной литературы, организуют вечер, посвященный 100-летию со дня смерти М. Ю. Лермонтова.

300 ребят города и села отдохнут в пионерских лагерях. Руководители экскурсионной базы при районном отделе народного образования посетят с ребятами фабрики, заводы, ознакомятся с процессом их работы.

Дом пионеров и станция юных техников организуют для пионеров четырехдневный поход вверх по реке Теше. Участники этого похода проведут два дня в лагере, организуемом Домом пионеров.

Юные радиотехники займутся ремонтом радиостановок на строительстве автожужевой дороги.

При техникуме механизации сельского хозяйства организуется образцовый форпост. Подготовка к его открытию уже начата.

Участие в экскурсиях, работа на пришкольных участках, на колхозных полях, занятия в кружках юннатов, станции юных техников, навыки самообслуживания в лагерях—все это увлекает ребят и имеет воспитательное значение.

Задача учителей, комсомольских и пионерских организаций—возглавить самодеятельность детей, направлять их творческую инициативу, правильно организовать летний отдых школьников.

Коммюнике

о паратировании проекта
торгового соглашения
и соглашения о товарообороте
и платежах между СССР
и Японией

В целях заключения Торгового Соглашения, а также Соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Японией, с 17 февраля сего года между Народным Комиссаром Внешней Торговли СССР тов. Микояном и Японским Послом в СССР г-ном Такекава велись переговоры, которые благополучно протекали в духе взаимной уступчивости. 11 июня сего года они привели к паратированию проекта вышеназванных двух Соглашений.

По советской стране

В южных районах Киргизии температура воздуха в тени достигает 38 градусов тепла. Жаркая погода способствует быстрому росту хлопчатника. Первое мотыжение хлопковых полей колхозники республики закончили. Вторая окучка проведена на площади в 30.000 гектаров—в 2 раза больше, чем к этому времени в прошлом году.

* * *

Расширяется картофельно-овощная база угольной Караганды. В 68 пригородных колхозах картофель, овощи и бахчевые культуры будут посажены в этом году на площади свыше 9.000 гектаров.

(ТАСС)

СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

Коллектив Арзамасской артели „Инициатива“ борется за досрочное выполнение производственной программы первого полугодия. Благодаря перестройке работы на основе решений XVIII Всесоюзной партконференции, повседневной массово-политической работы с членами артели, проведения бесед производственного характера, значительно поднялась производительность труда. Артель успешно выполнила пятимесячный план. Некоторые цеха достигли хороших результатов и в выполнении плана первой декады июня.

Попрежнему ведущим в соревновании является белошвейный цех, который систематически выполняет и перевыполняет план. Многие члены артели



Комсод коммунальщиков—один из лучших комсодов района. Он успешно работал по реализации займа в прошлом году, хорошо работает и по размещению займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На снимке справа налево: Н. С. Потехин—председатель комсода, В. С. Пчелина, О. В. Колычева—финактивисты. Все они в прошлом году премированы райсберкассой за хорошую работу. Фото Н. Евстигнеева.

Подписка превысила месячный фонд зарплаты

Коллектив Арзамасского пивоваренного завода подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 47770 рублей при месячном фонде заработной платы в 46150 рублей. Товарищи Б. Коряжкин, К. Степанов, Ф. Белов, М. Яшин, М. Яшина и другие подписались больше, чем на месячный заработок.

Среди неорганизованного населения Песочной улицы и Социалистического порядка комсодом пивзавода

реализовано займа на 1050 рублей. Уполномоченный Н. Родионов реализовал займа на своем участке на 215 рублей, А. Левашов—на 175 рублей.

Недостаточно уделяют внимания реализации займа уполномоченные М. Мионов, М. Пестриков и Х. Насонова. Этим товарищам нужно серьезнее относиться к размещению займа на своих участках.

И. Куприянов,
председатель комсода.

Взаимы государству

Звеньевая Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“ А. И. Шерстнева подписалась на новый заем на 100 рублей. Ее 70-летняя мать дает взаимы государству 50 рублей.

Бригадир первой бригады Лаптев подписался на 200 рублей. Все члены бригады, работающие на лошадях, оформили подписку на 100—150 рублей каждый. А. Волков.

водства выполняет дневное задание на 209 проц.

Однако в артели есть и такие цеха, которые отстают в выполнении производственной программы. Например, сапожный цех и цех реставрации одежды за первую декаду месячное задание выполнили только на 20 процентов. Отставание этих цехов получилось в результате перебоя в снабжении сырьем и материалами.

Правлению артели нужно принять все меры к тому, чтобы своевременно обеспечивать цеха сырьем, не допускать простоя в работе.

Все цеха артели „Инициатива“ имеют возможность досрочно выполнить полугодовую программу. Нужно этого добиться. В. Золотарев.

показывают образцы высокой производительности труда. В белошвейном цехе тов. Т. Е. Морозова выполняет норму на 213 процентов, А. И. Столбова—на 202, В. А. Кудрявцева—на 277, А. А. Макова—на 151 процент.

В цехе головных уборов по-стахановски работают тов. М. П. Якимов. Он выполняет по полторы нормы и больше, А. И. Бежуткин (цех реставрации одежды) дает производительность на 124 процента к заданию. В сапожном цехе первенство в соревновании занимают Н. А. Домнин, выполняющий задание на 219 процентов, и В. А. Кобозов—на 130 процентов. Бригада ситрового произ-

Партийная жизнь

Растить беспартийный актив

На отчетно-выборном партийном собрании первичной партийной организации связи было отмечено, что парторганизация слабо вела воспитательную работу среди беспартийного актива. В результате этого за отчетный период парторганизация росла слабо. За это время в кандидаты партии принят только один человек.

Улучшила ли партийная организация работу по выращиванию беспартийного актива после отчетно-выборного партийного собрания? Нет.

Среди беспартийного актива много стахановцев: тт. Быкова, Комков, Макарова, мастер связи тов. Казарина, телефонистка-стахановка тов. Чинговатова и другие. Все они принимают активное участие в общественной работе. Так, например, тов. Быкова руководит комиссией охраны труда, тов. Куркова заведует библиотекой, тов. Казарина — депутат районного совета, тов. Комков — член редколлегии стенной газеты.

Но плохо то, что партийная организация не проверяет, как стахановцы выполняют общественную работу, не проявляет должной заботы об их политическом росте. Совещаний актива она не проводит.

Правда, секретарь партийной организации тов. Коноплев проводит индивидуальные беседы со стахановцами, интересуется как они работают над повышением своего политического уровня, но систематически этим делом не занимается. Некоторые стахановцы очень мало работают над расширением своего политического кругозора. Есть стахановцы, которым трудно самостоятельно заниматься изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“. Им нужна помощь, но партийная организация недостаточно помогает им в этом.

Парторганизация не растет за счет комсомола, а в комсомольской организации есть стахановцы, которые занимают авангардную роль на производстве, своим примером увлекают других, например, тов. Кузовцова, тов. Куркова.

Партийной организации связи надо повседневно вести работу по выращиванию беспартийного актива, сплачивать его вокруг себя, помогать передовым людям в овладении основами марксизма-ленинизма, в повышении их культурного уровня.

Е. Александрова,
инструктор
райкома ВКП(б).

Как не должна работать пионерская организация

При Ново-Усадской школе имеется пионерская организация, в ней 8 отрядов. Руководство ею поручено старшей пионервожатой Н. Вахтеровой.

В начале учебного года в пионерских отрядах кипела работа. Все отряды были организационно оформлены, вожатые звеньев подобраны, планы работы составлены. Комсомольская организация оказала тов. Вахтеровой большую помощь в ее работе. Но она вскоре проявила нерадивое отношение к порученному делу. Со второй четверти учебного года работа пионерского отряда стала ухудшаться. Инструктивных семинаров с вожатыми звеньев, отрядов и пионерским активом тов. Вахтерова не проводила, предоставила всю работу самотеку. В результате этого в первом, третьем и четвертом отрядах не было пионерских сборов с октября, а в отрядах седьмых классов — с февраля.

Комитет комсомола несколько раз ставил на комсомольском собрании вопрос о работе пионерской организации, но тов. Вахтерова на эти собрания не являлась. Комсомольская организация пошла по линии наименьшего сопротивления, она не потребовала от тов. Вахтеровой улучшения работы.

Занятия в Ново-Усадской

школе закончились. После упорной учебы ребятам нужно хорошо отдохнуть, чтобы с новыми силами начать занятия в новом учебном году. Но пионерская организация до сих пор не имеет плана летней оздоровительной работы.

В. Корзин.



Первая Всесоюзная выставка изделий учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ в Политехническом музее в Москве.

На снимке: художник выставки В. А. Губарев осматривает изделия учащихся ремесленных училищ Латвийской ССР.

Фото В. Башкирова.
Фотохроника ТАСС.

Проведено лесонасаждение

2 июня закончены лесокультурные работы в Арзамаской городской даче на площади 49,09 гектара. Произведены посадка сосен двухлетнего возраста на площади 37,89 гектара, посев семян дуба на площади 10,45 гектара, посадка желтой акации 0,25 гектара и черенков ивы на площади 0,50 гектара. Кроме того сделана посадка липы по улице имени Кирова и в других местах города.

Общественности города необходимо оказывать помощь горкомхозу в сохранении зеленых насаждений.

Г. Кащеев,
лесовод горкомхоза.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ЧТО ЗНАЧИТ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

Каждому из нас приходится очень часто читать в газетах о том, что тот или иной завод выполнил производственную программу. Мы радуемся этим сообщениям, мы хвалим руководителей предприятия за их хорошую работу.

Но порой эти похвалы незаслуженны. Да, завод в целом справился с заданием, он даже перекрыл его, дав больше продукции, чем было предусмотрено планом. А на поверку получается, что не вся продукция высокого качества, что обходится она дорого, выпускается не в те сроки, которые предусмотрены планом. Получается также, что далеко не все рабочие выполняют нормы. Завод вывозит стахановцы, которые в несколько раз превышают заданные им нормы. Выходит, что наряду с передовиками, обеспечивающими успех предприятия, есть известная часть отстающих рабочих, не справляющихся со своими обязанностями.

Нормально ли это? Конечно, нет. Нельзя мириться с тем, что в одном и том же цехе, скажем, три четверти рабочих изо дня в день перевыполняют задания, а остальные четверть — даже до нормы никак не может дотянуть. Да и нормы то нередко оказываются заниженными, особенно сейчас, когда в промышленности и на транспорте значительно выросла техника про-

изводства, выросла квалификация рабочих. Выполнение нормы — элементарная обязанность каждого рабочего, каждой работницы.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы план выполнялся ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, в каждом станке и в каждой смене. Значит, не должно быть ни одного отстающего рабочего.

Предположим теперь, что на заводе нет ни одной отстающей смены, бригады, цеха. Можно ли считать, что такой завод выполняет план? Можно, если он выпускает продукцию не только по количественным показателям, но и необходимого качества, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.

Поясним это примером. Заводу сельскохозяйственных машин поручено выпустить определенное количество молотилок, сеялок, тракторных плугов, борон и др. на общую сумму, скажем, в 50 миллионов рублей. Подсчитав в конце года итоги выпущенной продукции, директор выясняет, что она оценивается больше чем в 50 млн. рублей. Но оказывается, что завод, дав стране сеялки и плуги в больших размерах, чем было указано в плане, в то же время не справился с программой по молотилкам и тракторным

С кустового совещания

11 мая в Арзамасе состоялось кустовое совещание секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов, председателей колхозов, политруков, финактива.

Первым был обсужден вопрос о реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). С сообщением выступил тов. Абрамов. Он отметил, что трудящиеся Арзамасского района, как и всей страны, с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

За короткий срок реализовано нового займа в нашем районе на 3.916 тысяч рублей. Успешно проходит размещение займа в Хватовском, Вас. - Вражском, Морозовском, Шерстинском и других сельсоветах. Колхозники закрепляют подписку взносами по займу. Так, в Семеновском сельсовете внесено наличными 10 тысяч рублей, в Хватовском — более 7 тысяч рублей.

Вместе с тем тов. Абрамов указал, что в Саблуковском, Мединцевском, Каменском и ряде других сельских советов за последнее время ослаблена работа по реализации займа.

Отметив значение нового займа, тов. Абрамов сказал, что нужно еще шире развернуть массово-политическую работу под лозунгом: „Ни одного трудящегося — без облигаций Займа Третьей Пятилетки“, закрепить подписку взносами по займу, досрочно выполнить финплан второго квартала.

Кустовое совещание приняло решение — финплан второго квартала выполнить к 20 июня, к 1 июля обеспечить сбор взносов

по займу на 40 процентов к сумме подписки.

С докладом о ходе сева выступил заведующий райземотделом тов. Копылов. Он отметил, что район выполнил план сева зерновых на 113 процентов. Однако не выполнил план сева по каждой культуре в отдельности (Вьездновский, Каменский, Букалейский, Саблуковский и другие колхозы). Тов. Копылов отметил также, что район сильно отстает с взметом паров. Из плана 14.800 гектаров поднято паров только 5877 гектаров.

Особенно сильно отстают с подъемом паров колхозы им. Сталина, Казаковский и другие. В Сталинском сельсовете на подъем паров плохо используется тяговая сила.

Совещание поставило задачу — в один-два дня закончить сев по всем культурам, в сжатые сроки поднять пары.

Затем был обсужден доклад председателя райисполкома тов. Безрукова о строительстве народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки.

Тов. Безруков отметил, что земляные работы развертываются слабо. До сих пор колхозы Березовский, Озерский, Пешеланский, Вацковский и другие на трассе не работают, несмотря на хорошую погоду.

В работе совещания принял участие секретарь обкома ВКП(б) и начальник строительства дороги Горький — Арзамас — Кулебаки тов. Слепов. Он призвал участников совещания до 15 июня закончить земляные работы на трассе.

Совещание приняло решение — образцово выполнить свое обязательство по строительству народной магистрали.

плугам.

Значит ли, что завод выполнил план? Нет, не значит. Промышленность и транспорт получают задания в соответствии с нуждами народного хозяйства. Недавно стране некоторое количество нужных машин, завод тем самым лишил государство предусмотренной планом продукции.

Продолжим пример с заводом сельскохозяйственных машин. Допустим, что он выпустил машины в том количестве и ассортименте, какой был указан планом. Но выполнение программы сопровождалось перерасходом заработной платы, увеличением брака, пережогом топлива и прочими явлениями, удорожающими стоимость продукции. Выходит, что и в этом случае нельзя признать завод выполнившим план.

Себестоимость продукции — основной показатель, характеризующий качество всей работы предприятия. И тот завод, который пренебрегает этим показателем, не по-хозяйски относится к государственной копейке, к народному добру, — такой завод не может быть назван передовым, если даже размеры выпускаемой им продукции превышают план.

В докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков подверг резкой критике те предприятия, которые не выполняют, а „штурмуют“ план. На таких предприятиях в первой половине месяца идет раскочка, работа ведется вялыми темпами, а затем начинается бешеная гонка, люди работают в лихорадочной

обстановке, торопятся, прибегают к „штурмам“. Получается, что в начале месяца работа ведется с неполной нагрузкой, люди и ценное оборудование простаивают, а в дни аврала и гонки неизбежно растет брак, возникают производительные расходы за сверхурочные работы.

Чтобы избежать всего этого, XVIII Всесоюзная партконференция дала руководителям предприятий верное средство: заводы, фабрики, шахты, железные дороги должны работать по заранее разработанному графику, выполняя программу ежедневно, равномерно.

Требования, предъявляемые к предприятиям, целиком относятся и к каждой отрасли промышленности, объединяющей ту или иную группу предприятий. Известно, что даже в тех отраслях промышленности, где план выполняется, есть и отстающие предприятия. Значит, руководители этих отраслей промышленности только тогда смогут заявить, что они выполняют план, когда все их предприятия, все без исключения, будут работать образцово.

За время, прошедшее после XVIII Всесоюзной партийной конференции, много заводов и фабрик стало работать по графику, этому железному закону производства. Опыт передовых предприятий показывает, каких больших успехов можно достичь при ровном, нормальном ходе производства, при работе по точному плану, как того требуют решения партии.

**К 15 июня закончить
земляные работы на трассе**

Молодежная бригада на трассе

На строительстве дороги Торький—Арзамас—Кулебаки по снятию дерна хорошо работает молодежная бригада Каменского колхоза. Она задание выполняет на 180—200 процентов. Особенно отличаются в работе Е. Назарова, П. Малышева, П. Мочалова, Е. Малышева, М. Филатова и А. Мочалова. Все они занесены на доску почета стеной газеты.

На корчевке пней достигли высокой производительности А. Серегин и В. Малышев. Они намного перевыполняют задание.

На трассе выходит стенная газета, проводятся беседы. Библиотекарь Т. Сенатская в обеденный перерыв проводит читку художественной литературы.

В. Болотнов.

Лучше руководить работой

8 июня на Красносельский участок строительства автогужевой дороги вышло 177 человек. Некоторые колхозники достигли очень высокой производительности труда. Иван Иванович Прусаков, например, выполнил земляные работы в объеме 14 кубометров—задание 3, его отец—Иван Васильевич Прусаков, работая на планировке трассы, выполнил земляные работы в объеме 9 кубометров. Очень хорошо работало комсомольское звено из четырех человек, руководимое секретарем комитета

ВЛКСМ тов. Демочкиной. Каждый член этого звена выполнил по 9,66 кубометра земляных работ.

Однако в целом производительность труда была низкая. 177 человек выполнили земляные работы всего лишь в объеме 236 кубометров. Это получилось в результате плохой организации труда, неправильной расстановки сил.

Этот недостаток нужно учесть и в будущем не допускать.

А. Волков,
политрук Красносельского участка.

Лучше организовывать выходы на трассу

8 июня общественность Арзамаса и других селений принимала участие в строительстве автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. В этот день работало 902 человека, выполнено земляных работ в объеме 1260 кубометров.

Отдельные организации работали на трассе хорошо. Коллектив фабрики имени Буденного дневное задание выполнил, но он мог бы сделать больше, если бы люди были правильно расставлены на участке—не скопом. Дорожному техническому аппарату это надо учесть и в дальнейшем

улучшить расстановку рабочих силы.

Не плохо работали бригада артели „Возрождение“ на выносе торфа из болота и коллектив лесхоза—на заготовке дерна для трассы. Но вот коллектив техникума механизации сельского хозяйства отнесся к работе на трассе не серьезно; он приехал на участок всех позднее и уехал всех раньше.

Профсоюзно-хозяйственным организациям нужно лучше организовывать массовые выходы на трассу. Надо бороться за поднятие производительности и высокое качество.

Советы колхозникам

О БОРЬБЕ С СОРНЯКАМИ В ПОСЕВАХ

Сорная трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены злостными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правильная и своевременная обработка земли весной и в частности применение весенней культивации земли.

Лопы культиваторов должны быть хорошо заточены и расставлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании многолетних сорняков за осень

следует использовать луцильники: в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на запыляющих почвах нужно зябь перепашивать. Перепашка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепашка повторит глубинную зябь, то поверхностный, богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью вниз, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры следует повторять 2—3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и истощая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую „очередность“ работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

При посеве яровых зерновых и льна на засоренных участках сле-



Колхоз „Коминтерн“ (Джизакский район, Самаркандская область, Узбекская ССР) приступил к массовой уборке. На снимке: колхозницы О. Хасанова (слева) и З. Хакимова, перевыполняющие нормы по уборке в 4 раза. Фото М. Газеева. Фотохроника ТАСС.

Быстрее завершить весенний сев

Историческое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда подняло политическую и производственную активность в колхозах района. Несмотря на неблагоприятную погоду, колхозники энергично боролись за проведение сева в сжатые сроки и высококачественно. Наш район план сева зерновых выполнил на 113 процентов.

Однако государственный план сева по всем культурам в ряде колхозов еще не выполнен. Крайне неудовлетворительно проходит сев в Саблуковском, Сталинском, Каменском, Кирилловском, Морозов-

ском сельсоветах. Сроки посева гречи проходят, но такие колхозы, как Букалейский, Саблуковский сильно отстают с посевом этой культуры. Руководители этих колхозов заявляют: „Рано еще сеять гречу, успеем“. Кроме того, ряд колхозов затягивает сев проса.

Председатели Каменского сельсовета—тов. Ежков, Сталинского—тов. Ледянкин самоустранились от руководства севом.

Наряду с завершением весеннего сева перед колхозами стоит задача—образцово организовать уход за посевами, быстрее закончить взмет паров.

Затягивает весенние работы

Затяжная весна нынешнего года требует исключительной маневренности и большого напряжения сил. Однако руководители Водоватовского колхоза этого не сделали. В результате колхоз затянул весенние полевые работы. До сих пор здесь еще не закончена посадка картофеля. А к взмету пара совершенно не приступали.

Колхоз начал залужение лугов, но в этом деле допускает большую ошибку: не вносит удобрений. Бригадир луговодческой бригады тов. Сорокин требовал от правления колхоза удобрений, но техник-полевод, он же заместитель председателя колхоза, т. Ульянов заявил ему: „обойдемся без удобрений“.

Е. Иванова.

дует повышать норму высева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядками (на 7—10 сантиметров). Очень важно посеять в сжатые сроки и высококачественно, хорошими семенами, чтобы всходы получились дружными и сильными.

Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерновых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произведена возможно раньше, иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их, обедняя почву водой и питательными веществами. Чтобы не затоптывать растений, при полке следует идти вдоль рядков. Многолетние сорняки, которые не выдерживаются из почвы, надо подрубать чистиками. Выполотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях—весеннее боронование и полка. Запоздалое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя до-

пускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерноземной полосе рано весной часто отрастают кусты сурепки и свербиги; их следует подрезать сапками, пока клевера не пошли как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядья необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с полевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окрайки обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения—совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профессор Н. СОКОЛОВ.
Москва.

СВОДКА

выполнения плана сева колхозами района на 10 июня

Наименование колхозов	Процент выполнения
Ветошкинский	115,8
Семеновский	115,1
Тамбаевский	111,7
«Южный»	111,7
Ново-Языковский	110,7
Замятинский	109,5
Цанфиловский	106,0
Протопоповский	105,5
Скорятинский	105,0
Успенское I	104,4
Булдаковский	104,4
«Цветной»	104,3
Охлопковский	104,2
Ямицкий	102,8
Бузьмин-Усадский	102,8
Беговатовский	102,4
Малаховский	102,1
Медянцецкий	101,9
Клязевский	101,9
Мерлинский	100,7
Вас.-Вражский	100,6
Хватовский	100,2
Краснопольский	100,0
Казаковский	100,0
Кожкарский	100,0
Абрамовский	99,8
Виняевский	99,8
Морозовский	99,5
Степановский	99,3
Четвертаковский	98,7
Полянский	98,6
Пятицкий	98,6
Пешеланский	98,2
Пушгарский	98,0
«Борьба»	98,0
Слизневский	97,6
Красногорский	97,3
Новослободский	97,2
Шатовский	97,1
Шерстинский	97,0
Больше-Тумановский	96,4
«Привольный»	96,2
Березовский	96,0
Ивановский	95,8
«Красный строитель»	95,6
Соловейский	94,8
Дардаховский	94,6
Кожанский	94,3
Бесгушевский	94,1
Малиновский	93,7
«Привольная жизнь»	93,5
Марьевский	93,3
Кирилловский	93,2
Успенское II	93,1
Вацковский	93,0
Исуповский	92,7
Новоселковский	92,4
Красносельский	92,1
Лебедевский	91,6
Сталинский	90,4
Странниковский	90,1
Выездновский	89,8
Яснополянский	88,0
Хохловский	87,8
Кичанзинский	87,7
Им. XVIII партконферен.	87,3
Каменский	86,9
Саблуковский	86,5
Озерский	86,4
Водоватовский	86,2
Ленинский	86,0
Беляевский	85,4
Забелинский	84,0
Букалейский	82,6
Чуварлейский	81,4
«Свобода»	80,5
Сальниковский	79,3
Веригинский	79,2
Мало-Тумановский	79,1
Ездаковский	74,8
Яснополянский (Каменского сельсовета)	74,3
Новинковский	73,9
Денисовский	70,2
«Черная грязь»	63,1
«Буревестник»	60,1
Зайчихинский	55,1
Ровненский	45,0
ИТОГО	96,3

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 11 июня)

Действия германской авиации над Англией носили ограниченный характер. Как сообщает германская сводка, бомбардировке были подвергнуты портовые сооружения в северной части Бристольского залива. В этом же заливе и у восточного побережья Шотландии германские самолеты потопили два английских парохода. 5 других судов повреждены.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, сбрасывали крупнокалиберные бомбы на доки и якорные стоянки Бреста (Франция). В порту Бреста укрываются 2 германских линкора и 1 крейсер. Считают, что это крейсер „Принц Евгений“, который недавно участвовал в сражении совместно с германским линкором „Бисмарк“, в последствии потопленным английскими кораблями.

* * *

В бассейне Средиземного моря отмечаются налеты английской авиации на военные объекты итальянского острова Родос.

В Северной Африке, как и в предыдущие дни, позиции англичан у Тобрука подвергались артиллерийскому обстрелу и бомбардировке с воздуха. В Египте германские самолеты атаковали портовый город Мерса-Матрух. Английская авиация ответила бомбардировкой гавани Триполи (Ливия) и аэродрома в Дерне.

В Абиссинии наиболее

упорные бои происходят в области Галла-Сидамо, где, по утверждению английской сводки, англичане заняли новую территорию площадью в 45.000 квадратных миль.

* * *

В Сирии, по сведениям американских корреспондентов, английские войска, наступающие с юга, приближаются к столичному городу Дамаску. Французы оказывают сильное сопротивление противнику. Английские войска, продвигающиеся из Ирака, достигли турецкой границы и установили контроль над участком железной дороги, связывающей Турцию с Ираком через территорию Сирии. Из Урака вдоль долины реки Евфрат движется новая частично моторизованная колонна англичан.

У сирийского побережья произошел морской бой между английскими и французскими военными кораблями. Два английских эсминца получили повреждение.

Агентство Рейтер передает, что из Северной Африки в Сирию прибыло несколько эскадрилий французских самолетов. Воздушные силы англичан совершили нападение на сирийские аэродромы.

Германская авиация бомбардировала нефтехранилища и портовые сооружения Хайфы (порт Палестины—английского владения, приграничного с Сирией). (ТАСС).

Речь Черчилля

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер-министр Черчилль.

Отвечая на вопрос, почему в течение более чем 6 месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать там многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для их обороны.

Производство зенитных орудий в Англии быстро увеличивается, заявил Черчилль, однако их все еще значительно меньше, чем у немцев.

В этом году Англию уже не связывает недостаток самолетов. Прилагаются и будут прилагаться все силы, чтобы создать на Ближнем Востоке максимально мощную авиацию.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15.000 человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17.000 человек. Потери немцев составляют 5.000

человек, утонувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12.000 человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаясь операций в Сирии, Черчилль заявил, что „Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний“. Операции в Ираке и в Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, сказал Черчилль, идет успешно для Англии. Если не считать потерь в Средиземном море, которые были очень велики, сказал он, май был лучшим месяцем за последнее время для английского судоходства в Атлантике. Потери, причиненные в мае противнику, составляли примерно три четверти английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайшие 6 месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы. (ТАСС).

Речь Муссолини

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании и итальянской корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине со дня вступления Италии в войну, выступил с речью Муссолини.

В начале своей речи Муссолини сделал подробный обзор хода итало-греческой войны. В войне с Грецией Италия, по словам Муссолини, потеряла 17 судов и 3 эсминца; 5 судов были повреждены. Из экипажа судов и войск, которые на них находились, погибло 295 человек. Итальянская авиация потеряла 97 самолетов. 71 самолет поврежден. Из экипажей самолетов убито или пропало без вести 233 человека, ранено 128. Количество убитых на сухопутных фронтах составило 13502 человека, раненых — 38768, обмороженных — 17547.

Далее Муссолини остановился на итало-югославской войне и сообщил о разделе югославской и греческой территории. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция будет оккупирована итальянскими войсками.

Касаясь борьбы в Восточной Африке, Муссолини заявил, что в Абиссинии окруженные итальянские войска продолжают еще сопротивление.

Муссолини отметил продолжающееся сотрудничество между державами тройственного пакта и заявил, что вступление США в войну „не изменит нынешнего положения, которое можно характеризовать как войну, если не де-юре, то де-факто“.

В заключение Муссолини остановился на внутреннем положении Италии. Он указал, что по мере продолжения войны увеличивается духовное и материальное напряжение, растут трудности. В связи с истощением запасов и увеличением населения в результате присоединения новых территорий обострились продовольственные затруднения. Муссолини выразил надежду, что, если даже война будет длиться дольше предсказанных сроков и если даже возникнут новые осложнения, державы оси победят. (ТАСС).

Речь Дарлана

Как передает агентство Гавас—ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан выступил 10 июня с речью по радио.

Дарлан призывал к поддержке правительства и особенно подчеркивал необходимость дисциплины. Важнейшей задачей правительства является, по мнению Дарлана, „создание благоприятной атмосферы для заключения почетного мира“. (ТАСС).

Обеспечить колхозные кадры сельскохозяйственными журналами

Сельскохозяйственные журналы—„Колхозное производство“, „Колхозная товарная ферма“, „Опытная агрономия“, „Сады и огороды“ рассчитаны на весь колхозный актив. Эти журналы показывают опыт стахановцев социалистических полей в борьбе за высокий урожай, за поднятие продуктивности скота. В них помещаются материалы о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Руководители колхозов Хватовского, Ново-Усадского, Каменского и Морозовского сельских советов рассказали бригадирам полеводческих и животноводческих бригад о том, что эти журналы окажут большую помощь в их работе. В этих колхозах все бригады полеводческих бригад выписывают журнал „Колхозное производство“, а бригады животноводческих бригад—журнал „Колхозная товарная ферма“. Техники-полеводы читают журнал „Опытная агро-

мия“, садоводы—журнал „Сады и огороды“. Знакомясь через журналы с опытом передовых людей страны, они применяют их в своей практической работе.

Однако некоторые руководители колхозов недооценивают сельскохозяйственные журналы. К таким относятся председатели—Охлопковского колхоза тов. Мамонов, Казаковского—тов. Тужилкин, Ивановского—тов. Белов. Они сами не читают этих журналов и не проводят бесед с активом о необходимости приобретения их.

Сейчас связисты района распространяют газеты и журналы на второе полугодие. Всем руководителям колхозов нужно позаботиться о выписке необходимого количества сельскохозяйственных журналов, а также помочь почтальонам добиться того, чтобы во втором полугодии каждый колхозный двор имел газету, журнал.

В. Иванов.

Вызывают последовать их примеру

Колхозные почтальоны Сталинского сельского совета—Демина, Кочергин, Ромашенков, Тихонова, Кирилловского, сельсовета—Валова и Мартовская включились в социалистическое соревнование по проведению полугодовой подписки на газе-

ты и журналы. Они взяли на себя обязательство провести подписку в короткий срок и высококачественно, вызывают последовать их примеру почтальонов Шатовского отделения связи—Сбитневу, Савинову, Фомину, Обухова, Грачева, Захарова и Остапову.

В. Летов.

Недооценивают оборонные кадры

Районный совет Осоавиахим с 3 июня проводит курсы по подготовке инструкторов ПВХО второй ступени. Предприятия и учреждения города на эти курсы должны были выделить осоавиахимовцев. Но некоторые руководители предприятий недооценивают подготовку оборонных кружков. Так, например, ликеро-водочному заводу нужно было послать на курсы 2 человек, но он не

послал ни одного осоавиахимовца. Нет на курсах людей из промкомбината и хлебоулочного комбината. Торг выделил на курсы тов. М. А. Вершинина, который не посещает их.

Серьезно отнесся к подготовке оборонных кадров Дом колхозника. Он выделил на курсы двух человек, которые регулярно посещают занятия.

В. Протасов.

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

Извещение

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале учительского института проводится платная лекция для партийного, комсомольского, советского, хозяйственного актива и интеллигенции города.

ТЕМА:

„Жизнь и литературная деятельность М. Ю. Лермонтова“. Лектор из гор. Горького—писатель тов. Патреев. Цена билета 1 рубль.

Билеты продаются в парткабинете райкома ВКП(б). Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Кинотеатр „ИСКРА“ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ СЕГОДНЯ

Новый звуковой художественный фильм Руслан и Людмила

Начало киносеансов в 8 и 10 час. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ

плотники, землекопы, штукатуры.

Обращаться в стройконтору—ул. Карла Маркса, рядом с остановкой автобуса.

Протопоповский колхоз имеет в продаже

кирпич и известь.

Обращаться в правление колхоза.

МП 14510. Заказ № 1246. Тираж 7420
Гл. редакция газеты „Арзамасская правда“.